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A. Sviluppa i seguenti prodotti notevoli:

(5x — 2y?%)? (3a® — 2b — 5¢3)? (2x* — y3)3
B. Semplifica le seguenti espressioni:

3 5 3 5 2 ] 3 1
{(—szy) - (ny3 + 7xy3) : [§x2y2 + (—Exy> ] +ny2} - (—2x%y) + Ex3y3
x+y+1D) - x+y-1D)—x-(x+2y)—(x+1)-(x—1)
[(@a+1)?=-2a® - (@®>+1D(a+1D(a—-1)—2a%@*—-1)— (4a® +2) =
C. La base di un rettangolo & 4a e I'altezza e %a. Calcola il perimetro e I'area del rettangolo.

Se si diminuisce la base di Sa esi aumenta l'altezza di 2a,

— qual e la differenza fra il perimetro del nuovo rettangolo e il perimetro di quello di partenza ?
— qual e la differenza fra I'area del nuovo rettangolo e I'area di quello di partenza ?



Soluzione

A. Sviluppa i seguenti prodotti notevoli:

(5x — 2y?)? = 25x% + 4y* — 20xy?
(3a® — 2b —5¢3)? = 9a'? + 4b% + 25¢® — 12a°b — 30a®c3 + 20bc3

(2x* —y3)3 = 8x12 — y% — 12x8y3 + 6x*y"

B. Semplifica le seguenti espressioni:

( ) (—xy += xy) Exzyz+(—gxy>2 +Exy2 -(—2x2y)+1x3y3 =
9 3 4 2
3 5+9 4 3 1
= (2,2 *oavz| 22l 0,2 2,303 —
- ( " y) ( ) [9’”’ +9xy]+4xy} 2y 45y
= (—Exzy) ( xy )= x?y? 2 2 } -(—szy)+lx3y3 =
4 21 2
1 3 1
= (2 23u4) s 2202 22 v2) L (g2 2,303 _
= (ny) xy+4xy}(2xy)+2xy

1 3 1
= _Exyz +ny2} .(_szy)+zx3y3 —
—-2+4+3

1
= 2 xyZ} . (_szy)+zx3y3 —

1 1

= nyz} -(—szy)+§x3y3 =
1 1

_E‘x3y3 +Ex3y3 = 0.

x+y+1)-x+y—-1)—x-(x+2y)—(x+1)-(x—1)
= (x+y)2—-12—x2-2xy— (x> —-1) =
= x2+y?+2xy—1—x2—-2xy—x?+1 =

= +y?—x2.

[(a+1)2-2a]®?—(@®>+1)(a+1)(a—1)—2a%@*—1)— (4a® +2) =
= [a®>+1+2a—2a]®-(a®+1)(a?—-1)—2a*+2a% —4a%® -2 =

= [a?+1]3-(a*-1) —2a* +2a? —4a®* -2 =
a®+1+3a*+3a?—a*+1—-2a*+2a?>—4a*>-2 =

a® + a?
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. R .3 . .
C. La base di un rettangolo & 4a e I'altezza e 2% Calcola il perimetro e I'area del rettangolo.

Se si diminuisce la base di Sa esi aumenta l'altezza di 2a,

— qual e la differenza fra il perimetro del nuovo rettangolo e il perimetro di quello di partenza ?
— qual e la differenza fra I'area del nuovo rettangolo e I'area di quello di partenza ?

Soluzione
=2 (b +hy) =2- (4 2 )=2 (16+3 )=2 DL
b1 = 1 1) = a4a— 4 al= 4a—za.
3
Sl=b1'h1=4a'za=3a2.
8—-1 7 3 3+8 11
b,=by—-a=4a——-a= > a=§a e h2=h1+2a=za+2a= 2 a=Ta

297 4 R
P < S
2= by hy=za-—a=-—a.
25 19 6 _.
pz—p1=—a-—-a=za=3a
77 77 — 24 53
52—51=§a2—3a2= 5 a? =§a2.
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